

强党建 聚合力 促发展

蓉江新区大力实施党建质量过硬行动

本报赣州讯（全媒体记者刘美春、唐燕）开设“书记讲坛”，引导各地党组织书记走上讲坛开讲，推动党员干部读原著、学原文、悟原理；深入开展“红动星期六”志愿服务活动，解决群众、市场主体实际困难800余件……去年以来，赣州蓉江新区坚持以高质量党建引领高质量发展，创新构建“5541”党建工作思路，以“五进五促”为工作路径，以“书记讲坛”、“红动星期六”、机关党组织与基层党组织结对共建、“向党说句心里话”为主要抓手，实现党建质量全面过硬目标，为蓉江新区经济高质量发展凝聚强大共识。

得居民称赞。这是蓉江新区探索“五进五促”党建工作路径带来的新变化。去年以来，蓉江新区坚持“进讲坛、促学习，进农村、促振兴，进项目、促建设，进企业、促服务，进网格、促治理”，党员干部精神面貌为之一新。积极组织党员干部持续学理论、学哲学、学党史，筑牢信仰之基，着力增强农村基层党组织书记的能力，赋能乡村振兴。把重点项目一线作为党员干部锻炼的大平台，推进功能型党支部与重点项目建设、社会经济发展互促共进。提升“两新”组织党组织服务企业促进发展的能力，激发“两新”组织中的党员先锋模范作用，合力帮助企业纾困解难。推动力量、资源、服务下沉，纵向牵引、横向互动，促使基层党建工作与基层治理有机融合，推动社会服务“零距离”、社会管理“全

覆盖”、居民诉求“全响应”。创新党建工作方法。蓉江新区党工委联系实际，创新推出一套党建工作方法，有效提升了基层党建工作质效。将“书记讲坛”作为理论学习的“充电站”、疑难问题的“会诊所”、成功经验的“展示厅”和党建工作的“智囊团”，全年开展的12期“书记讲坛”，聚焦重大主题，广泛学习讨论，大大提升了党员政治理论素养。推进党建与新时代文明实践深度融合，积极探索“党建+志愿服务”文明实践工作模式，创新推出“红动星期六”志愿服务活动，用心用力解决基层困难事、群众烦心事。建立机关党组织与村（社区）、“两新”组织党组织结对共建制度，推动基层党组织全面进步、全面过硬，把基层党组织建设成为有效实现党的领导的坚强战斗堡垒。

开展“向党说句心里话”活动，让群众把心里话说出来，把发展变化讲出来，引导党员和群众铁心跟党走。建立双向考核机制。蓉江新区将基层党组织建设纳入高质量发展综合绩效考核、全面从严治党考核、党建述职评议考核和意识形态工作责任制落实情况考核。通过开展每周督查、每月调度、季度监测、半年评估、年终考核、群众评价等，逐步建立起任务制订、督促核查、考核评估、反馈提升“四位一体”闭环工作链条，确保党建工作质量提升。同时，实施激励、鞭策双向发力，积极培育典型、选树典型，抓住不落实的事，盯住不落实的人，及时约谈提醒，引导干部以“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风，奋力拼经济、促发展，推动蓉江新区加速建设。

新余构建“救在身边”保障服务体系

本报新余讯（全媒体记者邹宇波）2月15日，新余市造血干细胞捐献志愿者杨鸣，从新余出发前往南昌，准备捐献造血干细胞，为一名年幼血液病患者带去生的希望。这是新余市第16例捐献者。2022年以来，新余市坚持党建引领，聚焦急救、应急救援、人道救助等方面，打造群众身边的红十字会，全力构建“救在身边”保障服务体系。该市立足“党建+急救”，制定并印发急救培训工作计划，组织安排专业人员进学校、进企业、进机关开展急救培训教学，提高群众的安全意识和自救互救能力。同时，积极探索应急救援专业化、人道服务品牌化、志愿服务特色化发展路径，在灾害预防、现场救援、善后处置等方面，打造一支“红色先锋”应急救援队。去年，由水上救援、心理救援和急救三支分队组成的红十字救援队，先后开展孔目江水域值守活动，参与人数174人次，划动水边戏水儿童40余人；实施“一家一个救生圈”工程项目，下拨300套救生圈投放至各县区危险水域，切实筑牢防溺水安全防线。此外，该市努力提升人道救助与服务能力，实施“红十字天使计划”救助项目，持续对患有白血病、先天性心脏病等重大疾病的未成年患儿给予救助，共有14人领取到大病补助，合计44万元。同时，积极扩大社会筹资渠道，开展“5·8”公益日、“9·9”公益日网络筹资活动等。截至目前，该市红十字会社会筹资达638.33万元。

国家青年摔跤队南昌集训

本报讯（全媒体记者李征）2月17日，记者从省重竞技运动管理中心获悉：中国国家青年摔跤队于2月1日在南昌正式成立，目前队员们正在南昌中昌红网运动中心开展高强度集训。新成立的国家青年摔跤队汇聚全国各地的优秀青年摔跤运动员，包括古典队队和自由队队共90名队员，其中江西运动员4名，他们将备战亚洲青年摔跤锦标赛等多项赛事。国家青年摔跤队的成立，也将为国家摔跤队备战2028年洛杉矶奥运会做好人才储备、梯队建设。据了解，国家青年摔跤队还特别聘请了多名高水平外籍教练员进行日常训练指导工作，以提升运动员的摔跤实力。一直以来，我省十分重视摔跤项目的发展，过去30年里培养的摔跤运动员在世界摔跤锦标赛、奥运会、全运会等比赛中大放异彩。2月17日，省重竞技运动管理中心副主任黄保权表示，目前省体育部门正努力推动中国国家摔跤队转训基地落户江西。

宜春海关破获一起走私珍贵动物制品案

本报宜春讯（全媒体记者邹海斌）2月15日，宜春海关破获一起走私珍贵动物制品案，查获象牙筷子30双、0.6厘米象牙圆珠项链20串、象牙珠子32颗。经查，当事人从国外采购象牙筷子、项链等濒危野生动物制品走私入境后，通过邮寄渠道将其销售给国内客户牟利。海关对涉案象牙制品予以没收，并移交专业部门进行处置，同时对当事人处以罚款。宜春海关开展打击野生动物及其产品走私“护卫”“清风”专项行动，加强对象牙、穿山甲鳞片、珍稀动物、水生珍贵动物等重点物种和重点渠道的风险研判，以查促治，强化源头治理，助力濒危野生动物保护。针对非法收购、运输、出售野生动物等关联犯罪，主动加强与公安等相关部门的协作，强化信息互通，全链条打击涉濒危物种犯罪。



2月16日，在乐平市接渡镇杨子安村文化广场，来自该市公安局治安大队和镇派出所的民警，向当地群众宣传防电信诈骗和禁烟相关法律法规知识。

特约通讯员 朱定文摄

2023年赣州市体育工作会议召开

2月17日，2023年赣州市体育工作会议召开。会议传达了全国、全省体育工作会议精神，向获得赣州足球城市联赛暨“体总杯”中国城市足球联赛选拔赛的代表队颁奖，南康区、于都县、兴国县、崇义县等地作交流发言。

过去一年，赣州加快创建全国足球改革试验区、全民健身模范市，体教融合改革走在省前列，崇义县获评全省唯一一个全国全民健身模范县。参加江西省第十六届运动会，实现青少年组全项目参赛，获金牌、奖牌总数实现历史性突破，囊括竞技体育所有奖项，创造赣州在省运会上最好战绩，连续三届省运会成绩稳居全省前三等。

会议指出，2023年，赣州将紧盯目标任务，勇创改革示范，持续推进创建全国足球改革试验区和全民健身模范市；抓好规划落实，紧盯节点重点，推动全民健身体育设施补短板、强弱项、提质量；做好赛事经济，充分发挥赛事活动聚人气、引投资、促发展的作用，逐步建立功能全、定位准的赛事活动体系；优化项目布局，全面分析总结自身优势和短板项目，建立市、县两级体育项目布局体系和科学训练体系，培育更多高端、优秀的体育后备人才；促进体育融合，发挥产业项目优势，激活产业发展链条，做大体育产业集群；深化对口援助，崇义县用好用好对口支援优势，打造全省体育高质量发展示范县；持续改进作风，逐步建立体育事业发展考核评价体系和科学激励体系，建设一支堪当体育振兴发展重任的高素质体育干部队伍。（沈亮）

驰骋绿茵

2月12日，在定南国家青少年足球训练中心，定南女足队员在教练的指导下进行传球、接球、控球、拦截等训练。她们驰骋绿茵、挥洒汗水，尽情享受足球运动带来的乐趣。

本报全媒体记者 史泽洋摄

春花烂漫



▲2月15日，永丰县恩江河畔的樱花迎春绽放，景色宜人，人们纷纷前来赏花游玩，乐享早春美景。

通讯员 刘浩军摄

▲2月18日，游人在靖安县寨下山湿地公园赏花。早春时节，靖安县天气晴朗，春花竞相绽放。人们纷纷利用周末时间踏青赏花，享受美好春光。

特约通讯员 徐仲庭摄

新建区营造崇廉尚廉氛围

本报南昌讯（通讯员王明中、王惊雄）近年来，新建区把廉洁文化建设作为一体推进不敢腐、不能腐、不想腐的基础性工程，从强化教育、拓展阵地、丰富活动等方面持续发力，推动形成“以廉为荣”的良好氛围。

该区通过环境倡廉、载体育廉、家风助廉、制度保廉等方式，不断加强廉洁文化建设。利用走廊、过道等区域，以廉政知识墙、廉政文化长廊为载体，通过廉政漫画、警句、剪纸等多种形式营造清廉氛围；利用党员活动日，依托“清风课堂”，组织党员干部开展党员廉政学习教育和案例警示教育；积极举办以推荐一批廉政文章、开展一次警示教育等为主要内容的“五个一”廉洁文化活动，增强廉洁文化吸引力。

为进一步延伸廉洁文化建设触角，该区充分运用网站、微信群、微信公众号等渠道宣传廉洁文化；以清廉为主题，通过人物雕塑、文化墙、景观小品等形式，展示厚重传统文化，深入挖掘本土廉洁元素，让党员干部群众沉浸式接受廉洁文化熏陶。

“三个一工作法”化解矛盾

本报鹰潭讯（全媒体记者蔡颖颖 通讯员周怡）近日，一起因琐事导致斗殴、长达两年无法解决的邻里纠纷，在鹰潭市余江区马荃镇“三个一工作法”的调解之下终于化解，双方当事人冰释前嫌，握手言和。

为切实将矛盾隐患“防范在先、化解在早、处置在小”，马荃镇创新推出“三个一工作法”，即组建一支志愿服务队伍、搭建一个365矛盾纠纷调处平台、建立一项突出问题逐级上交机制。在此基础上，马荃镇组建“365矛盾纠纷调解室”，成立“余江大嫂”等基层治理调解队伍，利用矛盾纠纷五级提级化解机制，充分结合工作要求和自身实际，由镇主要领导部署，平安办牵头，纪委、司法所、派出所、妇联等多部门共同参与，构建源头防控、排查梳理、纠纷化解、应急处置的社会矛盾化解闭环。

一场特殊的“毕业典礼”

本报全媒体记者 黄锦军

2月16日，一场特殊的“毕业典礼”在省展演中心上演。杂技表演《青春飞扬》、柔术表演《又见青花瓷》、手技表演《星空遐想》……省杂技团杂技班的21名杂技少年走上舞台，用9个杂技节目诠释这6年刻苦训练的技艺，引得台下掌声连连。

今年12岁的周多加是省杂技团杂技班最小的学员，她最大的梦想便是能站上大舞台。她告诉记者，自己6年前开始练习杂技基本功，从最初的倒立、跟斗、压腿、开胯，再到之后的技巧组合，扎实的基本功让她在台上表演起来得心应手。

78岁的网雪芳是省杂技团的第一批团员，更是杂技界的传奇人物，由她指导的杂技演出曾荣获多个奖项。6年前，得知省杂技团杂技班开班，她主动请缨成为返聘教师。网雪芳说：“省

杂技团有着辉煌的过去，在历届全国杂技比赛中多次获奖。因十几年未曾招收新生，目前正处于青黄不接的阶段。这些孩子是我最后一批学生，也是江西杂技的未来。”

据介绍，江西文演集团对省杂技团杂技班的21名少年进行了专业培养，出台了“扶苗计划”，此次演出是毕业汇报演出。这些少年在今年6月通过考核后，将成为专业杂技演员。省杂技团将以这批少年为抓手，精心打造一批精品杂技节目，全力冲击杂技行业大奖，重振江西杂技辉煌。

